Organizacja i techniki sprzedaży                                                27-04-2020

Temat: Rotacja towarów

Na podstawie podręcznika i poniższych materiałów sporządź notatkę 

Rotacja zapasów to inaczej krążenie zapasów w jednostce handlowej.

1. Im szybciej środki finansowe (zapasy) krążą w przedsiębiorstwie, tym szybciej uzyskuje się zwrot i zysk z działalności


1. Wskaźnik rotacji może być obliczany w dniach, aby uzyskać informację, ile dni trwa średnio jeden obrót zapasów, tzn. przez jaki okres środki są zaangażowane w finansowanie zapasów. 


Niski poziom tego wskaźnika świadczy o szybkim obrocie zapasami, a więc również o krótkim okresie magazynowania. Generalnie wskaźnik ten powinien być zbliżony do średniej w branży.
 Zbyt długi okres realizacji (wysoki wskaźnik - duże zapasy) może oznaczać, że kapitał jest zamrożony w zapasach lub są one przestarzałe, natomiast zbyt szybki okres realizacji (niski wskaźnik - małe zapasy) może oznaczać, że zapasy są nieodpowiednie, zbyt małe, co może niekorzystnie wpływać na sprzedaż.

                                                                      Pozdrawiam Was gorąco
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Do oceny prawidłowości krążenia zapasów w przedsiębiorstwie 

wykorzystuje się wskaźnik obrotu zapasami nazywany także 

wskaźnikiem rotacji zapasów.

Wskaźnik rotacji zapasów 

(R

d

) to stosunek przychodów ze 

sprzedaży (S) do wartości średniego stanu zapasów:

R

d

= S / Z

Wskaźnik ten pokazuje, ile razy musi wymienić się zapas 

średni, aby zrealizować określony poziom sprzedaży.
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Do oceny prawidłowości krążenia zapasów w przedsiębiorstwie wykorzystuje się wskaźnik obrotu zapasami nazywany także wskaźnikiem rotacji zapasów.





Wskaźnik rotacji zapasów (Rd) to stosunek przychodów ze sprzedaży (S) do wartości średniego stanu zapasów:





Rd = S / Z



Wskaźnik ten pokazuje, ile razy musi wymienić się zapas średni, aby zrealizować określony poziom sprzedaży.
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Wskaźnik rotacji zapasów w dniach 

(R

d

), inaczej cykl rotacji 

zapasów, to stosunek średniej wartości zapasów do 

przychodów uzyskanych ze sprzedaży (S) towarów pomnożony 

przez liczbę dni danego okresu lub 360 dla całego roku:

Rd = Z / S x d

Jeśli przedsiębiorstwo utrzymuje średni zapas na poziomie    

50 000 złotych i uzyskuje 300 000 złotych przychodu ze 

sprzedaży w ciągu kwartału, tzn. że co piętnaście dni musi 

nastąpić dostawa.

Rd = 50000/300000 x 90

Rd = 15 dni
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Wskaźnik rotacji zapasów w dniach (Rd), inaczej cykl rotacji zapasów, to stosunek średniej wartości zapasów do przychodów uzyskanych ze sprzedaży (S) towarów pomnożony przez liczbę dni danego okresu lub 360 dla całego roku:



Rd = Z / S x d





Jeśli przedsiębiorstwo utrzymuje średni zapas na poziomie    50 000 złotych i uzyskuje 300 000 złotych przychodu ze sprzedaży w ciągu kwartału, tzn. że co piętnaście dni musi nastąpić dostawa.

Rd = 50000/300000 x 90



Rd = 15 dni
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